
ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 2 КОД
 

 

 

Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

 

8 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 

 
На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 19 заданий. 
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите 

решение и ответ в указанном месте. 
В заданиях 4 и 8 нужно отметить точки на числовой прямой. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
При выполнении работы можно пользоваться таблицей умножения и таблицей 

квадратов двузначных чисел. Запрещено пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 
справочниками, калькулятором.  

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы 
               

 

16(1) 16(2) 17 18 19 Сумма 
баллов 

Отметка  
за работу 
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Найдите значение выражения 2 12 11 :1 .
3 35 7

⋅  
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Решите уравнение ( )( )2 4 20 48 0.x x+ − + =  
 
 

 
 

2

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

В школе открыты две спортивные секции: по волейболу и по футболу. Заниматься можно 
только в одной из них. Число школьников, занимающихся в секции по волейболу, относится 
к числу школьников, занимающихся в секции по футболу, как 3: 4. Сколько школьников 
занимаются в секции по волейболу, если всего в двух секциях занимаются 35 школьников? 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

На координатной прямой отмечены числа 0,  a  и .b  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,x a− >  0,x b− >  0.abx >  
 

Ответ: 
 

0a b  
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Найдите координаты точки пересечения прямых 5 2x y+ =  и 2 5.x y+ =  
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Ответ: 
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Пассажиропоток — это количество пассажиров, которых перевозит определённый вид 
транспорта за определённый промежуток времени (час, сутки, месяц, год). 
Пассажиропотоком называют также количество пассажиров, проходящих за определённый 
промежуток времени через транспортный узел (вокзал, аэропорт, автостанцию). 
Особенностью пассажиропотоков является их неравномерность и изменчивость: они зависят 
от времени, от направления и от других факторов. Изменение пассажиропотока 
в зависимости от месяца или времени года называется сезонностью пассажиропотока. 
На диаграмме показан пассажиропоток аэропорта Пулково (Санкт-Петербург) в 2018 году. 
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На сколько примерно человек снизился пассажиропоток в сентябре по сравнению 
с августом?  
Чем можно объяснить рост пассажиропотока во второй половине лета? Напишите несколько 
предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этому вопросу. 
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Ответ: 
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В таблице указано содержание витаминов (в миллиграммах) в 100 г ягод. Какое наименьшее 
количество граммов клюквы содержит не менее 2 мг витамина Е и 45 мг витамина С? 
 

Витамины 
(мг на 100 г) Ягоды 

С А Е В6 
Клюква 15 – 1 0,08 
Брусника 15 0,008 1 – 
Крыжовник 30 0,2 0,6 0,03 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 94.  
 
Ответ:  
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Найдите значение выражения 
( )34

6 8

2 4a
a a

 при 20.a =  
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

В художественной студии 30 учеников, среди них 4 человека занимаются лепкой, а 5 — 
росписью по ткани. При этом нет никого, кто бы занимался и тем, и другим. Найдите 
вероятность того, что случайно выбранный ученик художественной студии занимается 
лепкой или росписью по ткани. 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Стоимость проезда в электричке составляет 220 рублей. Студентам предоставляется скидка 
40%. Сколько рублей будет стоить билет на электричку для студента после подорожания 
проезда на 25%? 
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Ответ: 
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На клетчатой бумаге с размером клетки 
1 1×  изображён треугольник .ABC  
Найдите длину его медианы, выходящей 
из вершины .B  
 

 

 

        
        Ответ: 
        

 
 

 
 

12

 
 

 
 

Один из углов равнобедренного тупоугольного треугольника на 57°  меньше другого. 
Найдите больший угол этого треугольника. Ответ дайте в градусах. 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Выберите верное утверждение и запишите в ответе его номер. 

 

 
 
 

1) 
 

Основания трапеции параллельны. 

 

 

2) 
 

Любые три различные прямые проходят через одну общую точку. 

 

 

3) 
 

Если три угла одного треугольника равны соответственно трём углам другого
треугольника, то такие треугольники равны. 
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Ответ: 
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Механический одометр (счётчик пройденного пути) для велосипеда — это прибор, который 
крепится на руле и соединён тросиком с редуктором, установленным на оси переднего 
колеса. При движении велосипеда спицы колеса вращают редуктор, это вращение по тросику 
передаётся счётчику, который показывает пройденное расстояние в километрах. 
У Кирилла был велосипед с колёсами диаметром 24 дюйма и с одометром, который был 
настроен под данный диаметр колеса. 
Когда Кирилл вырос, ему купили дорожный велосипед с колёсами диаметром 26 дюймов. 
Кирилл переставил одометр со своего старого велосипеда на новый, но не настроил его 
под диаметр колеса нового велосипеда.  
В воскресенье Кирилл поехал кататься на велосипеде в парк. Когда он вернулся, одометр 
показал пройденное расстояние — 11,4 км. Какое расстояние на самом деле проехал Кирилл? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Летние Олимпийские игры — это спортивные соревнования, проходящие один раз 
в 4 года под руководством Международного олимпийского комитета. Первые Олимпийские 
игры современности прошли в 1896 году в Афинах, в них принимало участие 14 стран 
и было представлено 9 видов спорта. В 2016 году на XXXI Олимпийских играх в Рио-де-
Жанейро присутствовало 207 команд, соревнующихся в 28 видах спорта. 

На диаграмме три ряда данных показывают общее количество медалей по итогам 
летних Олимпийских игр, завоёванных в период с 1996 по 2016 год, командами трёх стран: 
России, Японии и Франции. Рассмотрите диаграмму и прочтите фрагмент сопровождающей 
статьи. 
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Франция принимала участие во всех Олимпийских играх современности и 5 раз была 
хозяйкой Олимпийских игр. В 2024 году Париж вновь примет Олимпийские игры. В общем 
медальном зачёте команда Франции выглядит достойно. С 1996 по 2016 год количество 
завоёванных ею медалей колеблется от 33 до 43. Наилучший результат за представленный 
на диаграмме период был показан на Олимпиаде в Пекине в 2008 году. 

Япония впервые участвовала в Олимпийских играх в 1912 году, с того времени Япония 
участвовала практически во всех последующих Играх. Всего японские спортсмены завоевали 
398 медалей на летних Олимпийских играх. При этом наибольшее количество медалей 
за представленный на диаграмме период японские спортсмены завоевали на летней 
Олимпиаде в 2016 году, отстав по этому показателю от команды Франции на 1 медаль. 

Россия впервые приняла участие в Олимпийских играх в 1900 году — в летней 
парижской Олимпиаде. Из российских спортсменов первую олимпийскую золотую медаль 
завоевал в 1908 году фигурист Николай Панин-Коломенкин на IV Олимпиаде в Лондоне. 
Россия очень хорошо выступила на Олимпиаде в Афинах в 2004 году, где получила 
90 медалей. А в 2016 году Россия смогла завоевать лишь 55 медалей. 

 

16
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Испания впервые приняла участие в летних Олимпийских играх в 1900 году в Париже, 
пропустив затем три летние Олимпиады, и вернулась в «олимпийскую семью» только 
в 1920 году на Играх в Антверпене. В 1992 году Испания была хозяйкой Олимпийских игр, 
завоевав 22 медали. Это на 5 больше, чем на Олимпийских играх в 1996 году, и в 2 раза 
больше, чем на Олимпиаде–2000. В 2004 году в Афинах спортсмены Испании положили 
в свою копилку 20 олимпийских медалей, а на двух следующих летних Олимпийских играх 
количество медалей испанской команды уменьшалось на одну по сравнению с предыдущими. 
В 2016 году на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро Испания завоевала 16 медалей. 
 
1) На основании прочитанного определите номер ряда данных на диаграмме, который 
соответствует количеству медалей, завоёванных командой Японии на летних Олимпийских 
играх. 
 
Ответ: _______________________ 
 
2) По имеющемуся описанию постройте схематично диаграмму общего количества медалей, 
завоёванных командой Испании на летних Олимпийских играх в 1992–2016 годах. 
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В прямоугольной трапеции ABCD с основаниями AD и BC диагональ АС является 
биссектрисой угла А, равного 45 .°  Найдите длину диагонали BD, если меньшее основание 
трапеции равно 7 2.  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Катер прошёл по течению реки 80 км, повернув обратно, он прошёл ещё 60 км, затратив 
на весь путь 10 часов. Найдите собственную скорость катера, если скорость течения реки 
равна 5 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Максим написал пять натуральных (необязательно различных) чисел, а потом Вера 
вычислила все возможные попарные суммы этих чисел. Получилось всего три различных 
значения: 45, 68 и 91. Посмотрев на полученные Верой значения, Петя смог точно назвать  
наибольшее из написанных Максимом чисел. Какое это число? 
 
Запишите решение и ответ. 
 
 

 
 

19

Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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